
Wolfgang K. Seiler A5, C201Tel. 2515 21. Februar 2014
2. Übungsblatt Topologie und Gleichgewichte

Aufgabe 1: (10 Punkte)
X und Y seien topologis
he R�aume und X × Y trage die Produkttopologie. Zeigen Sie:a) Die Projektionen p1:X × Y → X und p2:X × Y → Y sind stetig.b) Sind X und Y Hausdorffs
h, so au
h X × Y.
) Sind X und Y 1-abz�ahlbar, so au
h X × Y.d) Sind X und Y Hausdorffs
h und 1-abz�ahlbar und ist f:X → Y stetig, so ist der Graph

Γf =
{
(x, y) ∈ X × Y

∣

∣ y = f(x)
}
⊆ X × Yabges
hlossen.e) Ist X Hausdorffs
h und 1-abz�ahlbar und ist f:X → X stetig, so ist die Menge

{
x ∈ X

∣

∣ f(x) = x
}der Fixpunkte von f abges
hlossen.

Aufgabe 2: (5 Punkte)a) Ist der topologis
he Raum X Hausdorffs
h, so ist jede einelementige Teilmenge von Xabges
hlossen.b) Umgekehrt sei X ein topologis
her Raum, in dem jede einelementige Teilmenge abges
hlos-sen ist. Mu� X notwendigerweise Hausdorffs
h sein?
) Zeigen Sie da� jeder einelementige, ni
ht aber jeder zweielementige topologis
he RaumHausdorffs
h ist!
Aufgabe 3: (5 Punkte)a) f:X → Y sei eine surjektive stetige Abbildung zwis
hen zwei topologis
hen R�aumen. ZeigenSie: Wenn X wegzusammenh�angend ist, dann au
hY.b) Zeigen Sie: Das Produkt X × Y zweier wegzusammenh�angender R�aume X und Y istwegzusammenh�angend.
) Gilt dies au
h f�ur zusammenh�angende R�aume? (Hinweis: F�ur jeden Punkt x ∈ X ist
{x} × Y hom�oomorph zu Y.)
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